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Ata da 74ª Reunião Ordinária, em 15 de setembro de 2023

No dia quinze de setembro de dois mil e vinte e três, foi realizada, pelo aplicativo Google Meet, a

septuagésima quarta Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Estatística, sob a

presidência do Coordenador, Professor Rafael Santos Erbisti. A reunião teve início às 14h13, para

deliberação sobre a seguinte pauta: 1) Aprovação da ata da 73ª RO, realizada em 18/08/2023; 2)

Inclusão da disciplina GET00235 - Programação Estatística como pré-requisito da disciplina

GET00203 - Estatística Computacional 1; 3) Alteração do período da disciplina GET00202 - Análise

Multivariada 1; 4) Atualização da resolução de atividades complementares e atividades

complementares de extensão; 5) Informes. Estavam presentes os membros docentes Alex Laier

Bordignon (GGM), Ana Beatriz Monteiro Fonseca (GET), Carlos Eduardo Mathias Motta (GMA),

Cybele Tavares Maia Vinagre (GAN), Jessica Quintanilha Kubrusly (GET), Ludmilla da Silva Viana

Jacobson (GET), Mariana Albi de Oliveira Souza (GET), Patrícia Lusié Velozo da Costa (GET), Wilson

Calmon Almeida dos Santos (GET) e o representante discente Lucas Batista Oliveira. Item 1) A ata

da reunião ordinária 73 foi aprovada pela maioria dos presentes. Item 2) O coordenador propôs,

após conversar com alguns docentes do curso sobre o rendimento acadêmico dos alunos, incluir a

disciplina GET00235-Programação Estatística como pré-requisito da disciplina GET00203 -

Estatística Computacional 1. A professora Jessica reforçou a necessidade de aprovar a inclusão de

pré-requisito. A professora Patrícia argumentou sobre o problema da disciplina

GET00235-Programação Estatística não ser atrelada a um período específico, podendo coincidir

com o horário de outras disciplinas no decorrer do curso. A proposta foi aprovada por

unanimidade. Item 3) O coordenador trouxe, novamente, a solicitação do NDE para alterar a

posição da GET00202 - Análise Multivariada 1 na matriz curricular, do sexto para o sétimo período.

O coordenador apresentou argumentos sobre a quantidade de trabalhos de conclusão de curso

elaborados a partir do métodos multivariados e comparou com a quantidade de projetos finais

baseados em modelos lineares generalizados, conteúdo até então oferecido no sétimo ou oitavo

períodos. Além disso, argumentou sobre a excessiva carga horária de disciplinas obrigatórias no

sexto período e sobre o que, de fato, vem ocorrendo na prática: a maioria dos alunos cursa

Multivariada em conjunto com trabalho final 1 (ou posterior), uma vez que, dada a anuência do

orientador, o aluno pode cursar Projeto Final I sem ter sido aprovado em todas as disciplinas do

sexto período. A professora Ana Beatriz não foi a favor da alteração, embora concorde que o sexto

período é extenso e denso para os alunos. A professora Ludmilla também não foi a favor da

alteração, pois acredita que a disciplina não seria atrativa para os alunos nesta fase do curso,

principalmente em razão da sua extensa carga horária. O coordenador alega que não poderia
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ocorrer a diminuição da carga horária da disciplina, uma vez que o curso já apresenta a carga

horária mínima exigida. A professora Ana Beatriz sugeriu que, posteriormente, os docentes

apresentem sugestões para reformular a disciplina, adequando-a ao sétimo período. A professora

Jessica se mostrou a favor da disciplina ser atrelada ao sétimo período, sugerindo que haja um

diálogo com os docentes responsáveis por ela, a fim de uma melhor aplicação da ementa. A

maioria aprovou que a proposta seja analisada na próxima reunião e as professoras Ana Beatriz e

Ludmilla auxiliarão à coordenação na conversa com professores que já lecionaram essa disciplina

anteriormente. Item 4) O coordenador apresentou uma planilha classificando as atividades e suas

respectivas cargas horárias, considerando a atual pontuação, como proposta para alunos que

entraram no curso a partir de 2023.1. Após alteração sugerida pela professora Ana Beatriz, a

proposta foi aprovada por unanimidade. Item 5) Não houve informes. Nada mais havendo a tratar

e ninguém querendo fazer uso da palavra, a reunião foi encerrada às 15h57 e eu, Filipe Vidal de

Sousa, lavrei a presente ata.
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